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Анотація 
Здійснено аналіз сучасних екологічних проблем басейну річки Південний Буг, який дозволяє виявити найбільш 

болючі екологічні загрози. Запропоновано шляхи вирішення цих проблем та оптимізація управління екологічною 
безпекою водних ресурсів Вінниччини.. 
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Abstract 
The analysis of modern ecological problems of the Southern Bug River basin is performed, which allows to reveal 

the most painful environmental threats. The ways of solving these problems and optimizing the management of 
environmental safety of water resources of Vinnytsia are offered. 
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Вступ  

Вода – основа людського буття. Значення води для людини важко переоцінити. Вона не лише поз-
бавляє спраги, але й забезпечує необхідними мікроелементами, неорганічними і органічними речови-
нами. Одночасно вода є джерелом надходження в організм всякого роду забруднень. Визначною осо-
бливістю останніх століть став конфлікт суспільства з природою. Найбільшу шкоду здебільшого лю-
дина завдає воді. Тисячоліттями земля сама забезпечувала її очищення – діяли природні сили саморе-
гуляції. Але з часом вода все більше забруднювалась  новими хімічними сполуками, проявлялись 
негативні наслідки хлорування води. І зараз вчені констатують той факт, що поступово природна 
вода перетворюється на технічну. 

 
Результати дослідження 

Вінниччина володіє значними водними ресурсами в межах басейнів річок Південний Буг, Дністер 
та Дніпро. Найбільшою водною артерією в межах Вінниччини є річка Південний Буг. На сьогодні 
екологічний стан її вод є вкрай загрозливим. Це викликано, в першу чергу, явищами евтрофікації, які 
зумовлені надмірним внесенням мінеральних добрив та ХХЗР у сільськогосподарському виробницт-
ві, а також забруднення від промислових підприємств та населених пунктів. Це стосується мінераль-
них добрив, хлоридів, нітратів та фосфатів, які досить добре розчиняються в грунтовому середовищі і 
через підземні горизонти та поверхневі стоки попадають в малі та середні притоки річки Південий 
Буг. Іншою проблемою є її надмірна зарегульованість. При цьому, якщо ще порівняно недавно на 
території Вінницької області було трохи більше 1000 ставків і штучних озер, то сьогодні їх нарахову-
ється понад 5000-7000. 

Враховуючи незворотні зміни клімату, збільшення середньої температури повітря, а також завдяки 
понаднормовій зарегульованості, швидкість течії уповільнюється, то спостерігається такі явища: за-
ростання; замулення; знекиснення; збільшення фітопланктону, вищих водних рослин;"цвітіння" води.  

Це стає загрозою для зоопланктону, іхтіофауни, зообентосу та інших представників екосистем. 
При цьому суттєвий внесок в забруднення води вносять відходи від промислових підприємств, в пе-
ршу чергу: харчової, промислової галузей та сільськогосподарського виробництв. Ці надходження не 
регулюються і їх важко враховувати. Разом з тим, оскільки відбувається інтенсифікація виробництва, 
небезпечних речовин потрапляє до водних об’єктів все більше та більше. 

 
Висновки 

Отже, для вирішення цих проблем, які спричиняють зменшення якості водних ресурсів, з нашої 



  

точки зору, необхідно внести ряд науково-обгрунтованих пропозицій, а саме: 
1) Зменшення зарегульованості басейну річки. Для цього  потрібно суворо дотримуватися Зако-

нів про водні об'єкти; 
2)  Органи місцевого самоврядування повинні користуватися не адміністративними методами 

управління, а використовувати басейновий принцип управління. 
3) Потрібно здійснити суттєве очищення мулових відкладень, для чого залучити земснаряди, як 

це зроблено сьогодні в межах м Вінниці. При цьому роботи вже здійснюються в районі Водоканалу. 
Крім того, планується залучення додаткових сил для очищення від Об'їзного мосту до Сабарова та 
русла біля о. Кемпа. Сподіваємося, що ці роботи будуть завершені та мулові відкладення очищені. 

4) Заборона будівництва на береговій смузі. При цьому відстань від берегу до будівлі повинна 
бути не менше 50 – 100 м. А забудовані об’єкти, які вже там наявні, потрібно зносити та ліквідовува-
ти для забезпечення нормального функціонування водних об’єктів. 
5) Ще одним із засобів і способів оптимізації є суттєве зменшення водокористування підприємс-
твами Вінниччини та окремими господарствами, тобто заощадження прісної води, оскільки її ресурси 
з кожним роком зменшуються. 

6) Запровадження новітніх технологій у водокористування та водопостачання. При цьому необ-
хідні заміна і модернізація каналізаційних споруд та трубопроводів тощо. 
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